



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 习近平就阿塞拜疆飞机失事向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电 12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。

习近平表示,惊悉阿塞拜疆航空公司一客机失事,造成人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

## 第五次全国经济普查结果出炉

A8

## 市委常委会召开扩大会议

传达省委十四届八次全会、省委经济工作会议精神 研究我市贯彻落实工作

本报讯 (记者李彤 范译) 昨日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委十四届八次全会、省委经济工作会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。受市委书记吴新明委托,市委副书记、市长张彤主持会议并讲话。

会议指出,省委十四届八次全会、省委经济工作会议,是在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,决胜全年、谋划明年的关键时刻召开的重要会议。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会、全面落实省委部署要

求,坚定信心、干字当头、勇挑大梁,努力夺取新胜利、创造新业绩,奋力打造全省高质量发展重要增长极,为江苏发展大局多作贡献。

会议强调,要深入学习省委全会、省委经济工作会议精神,进一步深化对习近平总书记重要讲话精神和中央经济工作会议精神的理解和把握,准确把握党中央对当前形势的科学判断,深刻认识一个“最大共识”和五个“必须统筹”的丰富内涵、重大意义,坚决落实中央决策部署和省委工作要求,努力以一域之光为全局添彩。

会议指出,明年是“十四五”规划收官之年,做好明年工作事关全局、责任重大。要以更高标准科学合理制定明年发展目标,切实扛起经济大市责任担当,确保高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”发展打牢基础。要紧扣省委部署要求,逐项对标对表,全面贯彻落实,认真研究具体思路和工作抓手,制定任务书、时间表、路线图,一步一个脚印抓好推进,确保各项工作在南通落地落实。要抢抓机遇,放大南通“好通”优势,纵深推进跨江融合,统筹全域向海发展,在放大比较优势中开创发展新局面。

会议要求,全市上下要强化责任担当、弘扬实干精神,把全部精力投入到干工作、促发展上,努力交出“十四五”高分答卷。要增强抓落实的责任感、紧迫感和主动性,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,把各方面积极因素转化为发展实绩。要保持归零心态、克服本领恐慌,学习借鉴先进地区经验做法,不断提升干事创业的能力水平。要坚持“重实干、重实绩、重担当”导向,旗帜鲜明为担当实干者撑腰鼓劲,持续营造“七虎竞南通、十强逐江海”的浓厚氛围。

## 2024年抓基层党建述职评议会召开 抓基层强基础 扬优势求突破 高质量打造新时代基层党建高地

本报讯 (记者朱文君)根据中央及省委统一部署,昨日,市委常委会召开2024年抓基层党建述职评议会,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,聚焦组织体系建设这个重点,抓基层、强基础,扬优势、求突破,高质量打造新时代基层党建高地,为打造全省高质量发展重要增长极提供坚强组织保证。受市委书记吴新明委托,市委副书记、市长张彤主持会议并讲话。省委老干部局副局长孙步乾到会指导。市委副书记、政法委书记沈雷出席会议。

会上,各县(市、区)委以及南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区党委书记汇报了抓基层党建工作情

况,市委“两新”工委、金融工委、市级机关工委、离退休干部工委、教育工委,市国资委党委,以及南通大学、江苏工贸职业技术学院、江苏航运职业技术学院、江苏商贸职业学院等4家驻通省属院校党委进行了书面述职。张彤对述职情况逐一点评,肯定成绩的同时指出存在问题,并提出工作要求。

张彤强调,明年是“十四五”规划收官之年,也是南通续写沿海开放城市发展新篇章的起步之年,做好基层党建工作责任更重、要求更高。要坚定信仰,以政治自觉引领行动自觉,突出学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题主线,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,自觉扛起党建“第一责

任”,不断丰富拓展新时代基层党建高地建设实践内涵,为南通现代化建设注入强劲动能。要强基固本,以功能提升推动效能跃升,统筹抓好各领域党组织“标准+示范”建设,用好“党委主责、支部主抓、党员主体”工作机制,推动组织覆盖有形有效、基层干部有为有位、党员管理有力有序。要服务大局,以组织优势厚植发展胜势,把党员组织起来、资源集聚起来、群众动员起来,以高质量党建赋能经济发展、助力项目建设、引领基层治理,持续浓厚“七虎竞南通、十强逐江海”的干事创业氛围。要凝心聚力,以责任压实确保闭环落实,牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,高位推动传导压力,统筹协调强化合力,精准考核强化动力,切实把党建工作抓具体、抓深入、抓到位。

孙步乾在点评讲话时指出,南通基层党建工作于巩固中有提升、在创新中得发展,取得了实实在在的成效。他强调,要深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实中央关于加强基层党建工作的决策部署及省、市委工作安排,牢固树立大抓基层鲜明导向,坚持围绕中心、服务大局,守正创新、提质增效,奋力推进新时代党建工作高质量发展。

省委组织部、省委老干部局有关同志到会指导。市委常委,市委党的建设工作领导小组成员,各县(市、区)委、市委有关党(工)委,驻通省属院校负责同志,部分基层党代表、人大代表和政协委员等参加会议并现场评议。

## 把握大局大势 科学谋划发展 全面推进中国式现代化南通新实践 市委召开务虚会

本报讯 (记者李彤 范译) 昨日下午,市委召开务虚会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议精神和省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署要求,谋划明年工作思路、重点举措,进一步统一思想、凝聚共识,切实扛起发展使命、抢抓战略机遇、奋力乘势而上,全面推进中国式现代化南通新实践。受市委书记吴新明委托,市委副书记、市长张彤主持会议并讲话。

市政协主席黄巍东、市政协党组书记周伟文,市人大常委、市纪委书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷参加会议。

会上,黄巍东、庄中秋,市市委常委、副市长分别就2024年工作情况及2025年工作谋划进行交流。

会议指出,明年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的关键之年,做好明年工作意义重大。要聚焦“经济大市勇挑大梁”,认真落实中央和省部署要求,高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”发展争取更大主动。要坚持“跨江融合、向海发展”战略路径,以共建长江口产业创新绿色发展协同区为抓手,强化科技创新和产业创新跨区域协同,着力构建现代海洋产业体系,奋力打造全省海洋产业高质量发展先行区。要持续优化“三三四”工作体系,巩固“七虎竞南通、十强逐江海”竞相发展局面,构建上下贯通、执行有力的组织体系,为发展提供机制、动力、组织保障。要把握好当前和长远、全局和局部、务实和创新、发展和安全的关系,统筹抓好推动经济回升向好、发展新质生产力、推进新型城镇化、深化改革开放、创造高品质生活等重点工作,把必须干能够干的事情抓实办好,把南通长期厚植的综合优势转化为发展实绩,推动发展行稳致远。

(下转 A2 版)

由华东空管局空管中心提供进近管制服务

南通机场正式实现  
“沪通空管一体化”

本报讯 (通讯员徐菲 徐徐 记者尤炼)“南通塔台,国航1899建立盲降,听指挥。”“国航1899,ONH1031,跑道36,继续进近。”昨日上午,北京首都飞往南通的CA1899航班保障中,随着南通机场塔台成功接收华东空管局空管中心移交的首架航班,标志着华东空管局空管中心正式提供南通进近管制服务。南通机场正式纳入上海同一终端,实现“沪通空管一体化”,这也是华东地区首次由空管系统为地方中小机场提供进近管制服务,意义重大。

今年以来,南通机场与民航华东空管局创新探索“沪通空管一体化”措施,提出由民航华东空管局提供南通机场进近管制服务。3月7日,南通市人民政府与民航华东空管局签署协议,由华东空管局提供南通进近管制服务,南通机场空管保障能力将提升到6万架次及以上/年。

今年,南通机场客、货运吞吐量分别有望突破410万人次、6.8万吨,增幅均超10%,再创新高。华东空管局空管中心正式提供南通进近管制服务后,南通机场的空管保障能力将得到显著提升,为机场后续更高质量发展奠定了坚实的安全保障基础。

南通地铁“好通行”App上线

无需预先充值  
轻松扫码乘车

本报讯 (记者蒋娇娇)昨日,南通地铁“好通行”App正式上线。App支持支付宝、微信免密支付,乘客无需预先充值,即可轻松扫码乘车,未来还将引入银行卡等第三方支付选项。支付宝“出行”乘车码同步上线,市民乘车方式再升级。

“好通行”App新增便捷乘车码功能,打开App即可展示乘车码。长按App图标更能一键展示乘车码。新增离网乘车码功能,无网络环境下也能顺畅乘车,待网络恢复后自动结算费用。

“好通行”App支持本机号码一键登录、支付宝快捷登录等多种便捷登录方式,并针对老人等特定人群进行了优化,配备爱心预约、失物招领等贴心功能,满足不同群体的多样化需求。

此外,使用支付宝也可以直接扫码乘车,为“支付宝”App开通定位权限,或在支付宝App中将位置切换至“南通”,选择“出行”进入开通页面,按步骤开通南通轨道交通电子乘车卡即可。

## 牢记嘱托 答好“强富美高”新答卷

2024年民生实事盘点

## 我市改造提升60个城市社区助餐点 让更多老人吃出幸福滋味

本报讯 (记者张亮)25日上午11点,走进崇川区学田街道果园社区“南川食事”社区食堂,桌椅摆放整齐,环境干净整洁,20多道诱人菜品热气升腾,已有不少居民开始用餐。“自从有了社区食堂,家里不需要做饭了,两荤两素才15元钱,生活别提多便利了。”每天前来就餐的71岁独居老人张桂钧满足地说。

此时,餐厅主人杨波正在后厨专心掌勺,一道道锅气十足的菜品不停被端上前台,保证了餐厅品类丰富、不断档。有着20年餐饮从业经历的杨波,曾在市区工农路边经营一家小有名气的快餐店。今年5月,随着场地租约到期,他牵手果园社区,从热闹的街边转战“小巷深处”,在社区腾挪的一处办公场所大展身手,用心经营起“南川食事”社区食堂。

社区食堂的菜品既可单点,也提供极具性价比的10元、12元、15元三档自选套餐,餐厅还特别为70岁以上的老年人设立了银发专窗。“社区给予我们房租优惠,餐厅水电都是民用,最终受益的是前来就餐的居民。”杨波说,让居民们吃出幸福滋味是社区食堂的不懈追求。

老年助餐服务是老年人关心的“关键小事”,也是事关千家万户的民生实事。今年,我市聚焦老年人特别是空巢、独居、高龄、失能和经济困难等特殊老年群体的就餐难问题,连续第二年将老年助餐点建设纳入政府民生实事加以推进,累计改造提升60个城市社区助餐点,基本形成了“中心城区

10~15分钟、外围城区15~20分钟”的老年助餐服务设施网络,进一步推动老年助餐服务方便可及、经济实惠、安全可靠、持续发展。

“整合养老服务设施资源设置一批、支持社会餐饮服务资源挂牌共建一批、适度新建一批,不断优化助餐服务布局。”市民政局养老服务处负责同志介绍,助餐点建设坚持因地制宜,创新多种服务模式,通过发展“1个专业机构+1个中央厨房+N个社区助餐点”的三级助餐服务、鼓励餐饮企业挂牌服务、发展农村邻里助餐服务、推动智慧餐厅服务等,健全多层次多样化助餐服务体系。立足老年助餐“公益化+市场化”特点,政府投入发挥引导作用,对符合条件的老年助餐点给予一定运营补贴。在加大财政资金投入的同时,鼓励助餐点经营主体以市场化定价向社区其他居民开放,通过拓宽消费群体及消费渠道,激发“造血”功能,为老年人就餐提供便利。

“一餐热饭”兜起老年人稳稳的幸福。根据我市11部门印发的南通市“颐养通城”舒心助餐服务能力提升三年行动方案(2024—2026年),到2025年底,通过存量提升和增量扩面,全市运营的各类老年助餐点将不少于1000个。到2026年底,各县(市、区)将打造不少于1个特色鲜明、示范效应突出的老年助餐服务品牌,以点带面提高全市老年助餐服务质量和平,老年人就餐便利度、满意度将进一步提升。

70岁

以上老人

银发专窗

70岁

以上老人

银发专窗